



Межрелигиозная делегация из России передала гуманитарную помощь жителям сирийской столицы

30-31 марта 2019 года делегация Межрелигиозной рабочей группы по оказанию помощи населению Сирии Совета по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте России посетила Дамаск.

Целью поездки стала передача сирийцам очередной партии гуманитарной помощи и запуск проекта восстановления разрушенной войной инфраструктуры Сирии. Данные проекты осуществляются через созданный в 2017 г. Межрелигиозный фонд содействия реализации совместных гуманитарных проектов.

В состав делегации вошли: иеромонах Стефан (Игумнов) - руководитель Рабочей группы, секретарь по межхристианским отношениям Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, муфтий Альбир Крганов - председатель Духовного собрания мусульман России, Салих-Хазрат Ибрагимов - имам-мухтасиб Нижнекамского района Духовного управления мусульман Республики Татарстан, Д.Д. Шатров - епископ Российского объединенного союза христиан веры евангельской по Санкт-Петербургу и области, С.Л. Байдаков - председатель Московского отделения Императорского православного палестинского общества, И.А. Валитов - имам-хатыб Духовного собрания мусульман России, Х. Насралла - председатель РОО «Арабская диаспора».

Утром 30 марта делегация из России прибыла в Крестовоздвиженский храм Антиохийской Православной Церкви в Дамаске, где от имени Блаженнейшего Патриарха Антиохийского и всего Востока Иоанна X ее приветствовал руководитель Отдела социального служения и развития Антиохийской Православной Церкви архимандрит Алексей (Шехаде). С ответным приветствием выступил имам-мухтасиб Нижнекамска Духовного управления мусульман Республики Татарстан Салих-хазрат Ибрагимов.

Затем во дворе храма при участии представителей основных христианских и мусульманских общин Сирии была роздана тысяча коробок гуманитарного груза, который составили необходимые для нуждающихся сирийцев продукты высокого качества. Помощь была собрана на средства российских верующих - христиан и мусульман. Значительный вклад в формирование гуманитарного груза внесло Императорское православное палестинское общество, представитель

которого является постоянным членом Рабочей группы.

После раздачи помощи в приходском доме Крестовоздвиженского храма состоялся российско-сирийский межрелигиозный круглый стол, традиционно проводимый в дни осуществления Рабочей группой гуманитарных акций. С сирийской стороны участие в заседании приняли верховный муфтий Дамаска шейх Башир Аид аль-Бари, муфтий региона Дамаск шейх Аднан Афыюни, руководитель Отдела по делам вакуфов Дамаска шейх Хассан Насрулла, другие представители исламского духовенства, глава Дамасской епархии Армянской Апостольской Церкви епископ Армаш (Налбандян), руководитель Отдела социального служения и развития Антиохийской Православной Церкви архимандрит Алексей (Шехаде), настоятель Евангелического прихода Дамаска пастор Бутрос Заур, иерархи и клирики мелькитской, маронитской и армяно-католической церквей.

Стороны обсудили вопросы, касающиеся развития текущих гуманитарных проектов в Сирии. Представители сирийской стороны выразили благодарность российским верующим за ставшую уже регулярной помощь, оказываемую ими Сирии. Особые слова благодарности прозвучали в адрес Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, который является инициатором данных проектов. Была отмечена важность **визита в Дамаск в ноябре 2018 года** председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата, митрополита Волоколамского Илариона, который лично курирует межрелигиозные гуманитарные проекты, и состоявшееся тогда **Межрелигиозное совещание высокого уровня**, заложившее основу для дальнейшей совместной работы. Представители российских и сирийских христиан и мусульман наметили планы на 2019 год, которые будут включать доставку еще несколько партий гуманитарной помощи, а также реализацию проекта по восстановлению сирийских школ.

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46496/>